

龔可元博士提交的意見書

①主席  
各位議員，多謝立法會安排

公聽會，比我款 AR Sabow 表達意見。

本人係 CSPP 同域大合辦 臨席心理學

博士課程 呢 畢業生，亦係香港臨

床心理學 博士協會 會員，現在

私人執業，我有 3 個想表達：

① 心理學組 (DCP) 現時提交的方案已

經是第三次的建議書，可惜呢 D 建

議書或 proposal 係一個比一個 陝窄，就

內容方面 是唔排我地 CSPP/域大 畢業

既同學。 點解咁 講呢。 CSPP 係加州

聖巴巴拉 的 大學， 係加州有 近 50%

呢 clinical psychologist 係由 CSPP 訓練出來。

(2) 望 根 据 现 行 规 则 我 也 只 能 申 博 士

同 学 未 能 直 入 AR 而 HKU/CU 呢 硕 士 毕 业

同 学 无 须 工 作 经 验 便 可 以 直 入

AR 很 明 显 呢 但 由 DCP 写 出 来 的 申

报 方 便 呢 而 同 大 学 毕 业 呢 同 学

(二) 我 想 指 出 在 现 有 proposal 作 为 新

人 职 业 呢 临 床 心 理 学 家 是 被 排 拒 的

因 为 首 先 不 能 直 入 第 二 要 承 认

自 己 是 培 训 不 足 要 再 培 训 但

白 清 本 人 是 协 育 新 西 南 及 澳

洲 的 临 床 心 理 学 家 的 薪 资 只

格 呢 而 强 呢 申 报 回。

所以呢個... 其實咋想錢化我  
吧呢專業地位。

③

我現時感<sup>所擇端</sup>理呢 client, 來自社會各方面

階層。有家暴的受害人，有性沉溺  
人仕，亦有刑事紀錄，有暴力傾向  
的人。當然我不幸不被納入  
Jchené

我呢選擇不多，惟有離開香港，

去澳洲執業。因為我唯澳洲有

地方住，但我呢 client 呢政府

有否有源繼續照顧他們嗎？

基於以上情況，我不認為一個獨

立於港大、中大的專家團隊去評  
估

(4) 以及制定好的專業註冊標準，  
至為重要。

最後，希望各位議員明白到，現時  
DCP 的立案作一個排他性極高的立案，  
而博士協會的立案又不被檢視，這  
對專業界是非常不公平，不尊重。

請注意，內地係一班政府無須

注入資財培訓而又擁有國際執業

資格喉配臨床心理學家，若硬生生將

我哋大概 120 人，若業界 1/4 的人精於

門外，對高規格精神健康服務，

肯定會<sup>有負面</sup>影響，最終會<sup>有負面</sup>影響社會

會代價。多謝各位。

James King

10/12/2018